

### Памятка пострадавшему от укуса клеща

1. В случае обнаружения присосавшегося клеща на теле, пациенту до 18-и лет необходимо срочно обратиться за медицинской помощью в следующие учреждения:

- ежедневно, круглосуточно – травматологический пункт БУ ХМАО-Югры «Нижневартовская окружная детская клиническая больница» по адресу: ул. Северная, 30, телефон: 49-26-19,
- с 17.07.2017г. – хирургический кабинет детской поликлиники №5, по адресу: ул. Дзержинского д.8-а, часы приема: пн. 08.00-16.00, вт. 10.00-16.00, ср. 13.00-16.00, чт. 10.00-17.00, пт. 08.00-15.00. Могут быть изменения в расписании, уточнять по телефону: 43-46-95 (регистратура),
- до 17.07.2017г. – хирургический кабинет детской поликлиники №2, по адресу: ул. 60 лет Октября д.51, часы приема: пн. 11.00-17.00, вт. 09.00-14.00, ср. 08.00-13.00, чт. 09.00-14.00, пт. 08.00-14.00. Могут быть изменения в расписании, уточнять по телефону: 44-04-80 (регистратура),

2. При отсутствии полного курса профилактических прививок против клещевого энцефалита пациенту будет введён противоклещевой иммуноглобулин.

3. В случае самостоятельного удаления клеща, его необходимо сохранить и доставить в лабораторию для исследования на клещевые инфекции.

Доставить клеща для платного исследования можно в паразитологическую лабораторию филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в ХМАО – Югре» в г. Нижневартовске и в Нижневартовском районе, в г. Мегионе и в г. Радужном» по адресу: г. Нижневартовск, ул. Омская 15, время работы: понедельник – пятница с 8-00 до 17-00, тел. 61-32-47. Проводимые исследования:

- Экспресс-исследование методом ИФА на наличие вируса клещевого энцефалита в клещах проводятся в лаборатории филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в ХМАО – Югре» в г. Нижневартовске и в Нижневартовском районе, в г. Мегионе и г. Радужном». Время проведения исследования – 4 часа. Клеща необходимо поместить в стеклянную ёмкость, положить туда ватку, слегка смоченную водой, или травинку ~4 см. (клещи исследуют живым, или по истечении не более 1 суток с момента его гибели). Если клещ будет доставлен в первой половине дня, то результат будет готов в этот же день. В случае доставки клеща во второй половине дня - результат сообщается на следующий день. Анализ платный.
- Исследование клещей методом ПЦР на 4 инфекции (вирус клещевого энцефалита, боррелии, анаплазмы и эрлихии) проводятся в вирусологической лаборатории на базе ФБУЗ города Ханты-Мансийска. На исследование берут живых или погибших клещей и даже их фрагменты (частички). Клещи в город Ханты-Мансийск отправляются 1 раз в неделю по вторникам, результаты становятся известны в пятницу этой же недели. Анализ платный.

4. После удаления клеща обязательно нужно обратиться к врачу – инфекционисту или врачу – педиатру детской поликлиники для назначения антибиотиков с целью профилактики иксодового клещевого боррелиоза и организации медицинского наблюдения. В течение 21 дня ежедневно измерять температуру тела пострадавшего, избегать переохлаждения. В случае повышения температуры тела, острой головной боли, боли в области шеи, спины, тошноты, рвоты или других симптомов заболевания следует срочно обратиться за медицинской помощью и сообщить о дате укуса.